
Σώμα Προσκόπων Κύπρου 

Γενική Εφορεία 

Κλάδος Λυκοπούλων 

 

ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ 

Τελετή Διαβεβαίωσης «Μικρής Αγέλης» 

(Πειραματικό στάδιο)  
 
 

Ο πειραματικός αυτός οδηγός καθορίζει την διαδικασία που ακολουθείται για την Τελετή 
Διαβεβαίωσης των «Μικρών Λυκοπούλων» που συμμετέχουν στο στάδιο της Πειραματικής 
«Μικρής Αγέλης».  
 
Η Τελετή Διαβεβαίωσης γίνεται συνήθως μετά από τα Τυπικά Έναρξης. Είναι καθαρά 
Τελετή της «Μικρής Αγέλης» και δεν παρίστανται σε αυτή τα άλλα Τμήματα του 
Συστήματος. Μπορεί να παρίσταται ο Αρχηγός του Συστήματος ο οποίος μπορεί να 
φορέσει στο Μικρό Λυκόπουλο το μαντήλι και τον κρίκο (μαζί με τον Αρχηγό της «Μικρής 
Αγέλης»). Είναι δυνατόν να παρακολουθήσουν την Τελετή και οι γονείς του «Μικρού 
Λυκόπουλου». 
 
Η Διαβεβαίωση γίνεται μόνο στον Αρχηγό της «Μικρής Αγέλης» (θα αναφέρεται στη 
συνέχεια ως ο «Αρχηγός»), ο οποίος εκείνη τη στιγμή εκπροσωπεί το Γενικό Έφορο και εκ 
μέρους εκείνου αποδέχεται την Διαβεβαίωση του «Μικρού Λυκόπουλου». 
 
Η «Μικρή Αγέλη» βρίσκεται ήδη σε σχηματισμό πετάλου, μετά την Έπαρση της Σημαίας, σε 
ανάπαυση. 
 
Ο Αρχηγός στέκει δίπλα στον ιστό της Σημαίας. 
 
Οι Υπαρχηγοί και οι Βοηθοί της «Μικρής Αγέλης» βρίσκονται έξω από το πέταλο και πίσω 
από τα «Μικρά Λυκόπουλα». 
 
Το σκουφάκι με το Σήμα, ραμμένο από πριν, το μαντήλι και τον κρίκο, τα κρατά μαζί με το 
Σήμα Διαβεβαίωσης* ένας Υπαρχηγός (ή αν δεν υπάρχει Υπαρχηγός ένας Βοηθός) ο οποίος 
βρίσκεται δίπλα και από τον Αρχηγό. 
 
Ο  Αρχηγός δίνει το σύνθημα: «ΜΙΚΡΗ ΑΓΕΛΗ ΠΡΟΣΟΧΗ». 
 
Ένας Υπαρχηγός (ή αν δεν υπάρχει Βοηθός) οδηγεί το υποψήφιο «Μικρό Λυκόπουλο» 
μπροστά στον Αρχηγό και επιστρέφει στην θέση του. Το «Μικρό Λυκόπουλο» φορά τη 
στολή του χωρίς σκουφάκι, μαντήλι, κρίκο και Σήμα Διαβεβαίωσης.  
 



Το «Μικρό Λυκόπουλο» Στέκει μπροστά στον Αρχηγό σε στάση προσοχής. 
 
Ακολουθούν οι εξής ερωτήσεις και απαντήσεις: 
 
Αρχηγός: «Θέλεις να γίνεις «Μικρό Λυκόπουλο»; 
Μ.Λυκ: «Μάλιστα Αρχηγέ, θέλω». 
Αρχηγός: «Γνωρίζεις τη Διαβεβαίωση του «Μικρού Λυκόπουλου»  και τον Χαιρετισμό»; 
Μ.Λυκ:  «Μάλιστα Αρχηγέ, τα γνωρίζω».  
Αρχηγός: «Είσαι έτοιμος να δώσεις την Διαβεβαίωσή σου»; 
Μ.Λυκ: «Μάλιστα Αρχηγέ, είμαι». 
Αρχηγός: (Δίνει παράγγελμα στην «Μικρή Αγέλη») «Αγέλη Χαιρετίστε για Διαβεβαίωση».  
                 (Στο «Μικρό Λυκόπουλο») «Επαναλάμβανε ότι λέω». 
 
Το «Μικρό Λυκόπουλο» επαναλαμβάνει τη Διαβεβαίωση μετά τον Αρχηγό, φράση με 
φράση, ενώ και οι δύο χαιρετούν, καθώς και όλη η «Μικρή Αγέλη» με τον χαιρετισμό της 
Υπόσχεσης (το δεξί χέρι σε ορθή γωνία στο ύψος του ώμου). 
 
Διαβεβαίωση: 
 

“∆ιαβεβαιώνω ότι θα προσπαθώ, 
να είμαι πιστός στον Θεό , 

να αγαπώ την Πατρίδα μου, 
και θα βοηθώ όπου μπορώ ”. 

 
Μόλις τελειώσει η Διαβεβαίωση ο Αρχηγός λέει: «ΑΤΕΝΩΣ» 
 
Ανταλλάσσει χειραψία με το νέο «Μικρό Λυκόπουλο» και του λέει: 
 

«Έχω εμπιστοσύνη σε σένα ότι θα καταβάλλεις κάθε προσπάθεια για να τηρείς αυτή τη 
Διαβεβαίωση. Τώρα είσαι ένα «Μικρό Λυκόπουλο» και ένα μέλος της μεγάλης Παγκόσμιας 
Αδελφότητας των Προσκόπων. Συγχαρητήρια». (παράγγελμα) «Μικρή Αγέλη»,  Ανάπαυση». 
 
Στη συνέχεια ο Αρχηγός φορά στο «Μικρό Λυκόπουλο» το σκουφάκι του. Τοποθετεί το 
Σήμα της Διαβεβαίωσης με καρφίτσα στην δεξιά τσέπη, του εξηγεί τι συμβολίζει και πώς 
φέρεται. Καλεί τον Αρχηγό Συστήματος να φορέσει στο «Μικρό Λυκόπουλο» το μαντήλι και 
τον κρίκο, λέγοντας του λίγα κατάλληλα λόγια. Όταν το «Μικρό Λυκόπουλο» είναι έτοιμο, ο 
Αρχηγός το συγχαίρει με χειραψία, με το αριστερό χέρι, το χαιρετά και του λέει: 
 

«Μικρό Λυκόπουλο» κάνε μεταβολή και χαιρέτισε την «Μικρή Αγέλη» – «Μικρή Αγέλη» 
χαιρετίστε το νέο Λυκόπουλο – Τώρα μπορείς να επιστρέψεις στην «ομάδα εξερευνητών» 

σου – «Μικρή Αγέλη», Ανάπαυση». 
 

Τέλος της Τελετής. 
 
*Σε αυτό το πειραματικό στάδιο ως σήμα Διαβεβαίωσης χρησιμοποιείται το διεθνές 
προσκοπικό σήμα. 
 


